

法国骚乱进入第四天 —中国旅游团大巴被砸多人受伤

我外交部： 在法中国公民加强防范

尽管法国加派大量警力，但全国性骚乱6月30日晚至7月1日晨仍在持续，迫使法国总统马克龙推迟23年来法国总统对德国的首次国事访问。

有多人受轻伤

一辆中国旅游团大巴被砸

中国外交部“领事直通车”微信公众号7月2日发布消息说，近日，法国多地持续发生骚乱。一中国旅游团在马赛旅行期间，大巴车窗被砸致多人受轻伤。中国驻马赛总领馆第一时间启动领事保护应急机制，协助旅行团报警并紧急处置，对受伤人员进行治疗安抚；立即向法方提出交涉，要求确保中国公民人身和财产安全；联系当地侨团和旅游从业人员，提醒大家注意安全、加强防范。目前，游客已离法启程回国。

外交部领事保护中心和中国驻法国使领馆再次提醒在法中国公民，密切关注当地社会安全形势，远离游行示威及暴力冲突区域，加强个人、车辆、住所和商铺安全防范，临时赴法人员尤其应提高警惕，谨慎外出。如遇紧急情况，请及时报警并联系中国驻法国使领馆寻求协助。

逮捕1300多人

一夜发生2500多起纵火事件

德国总统施泰因迈尔的发言人1日说，马克龙当天下午与施泰因迈尔通电话，谈及法国目前国内局势，并提出推迟原定2日至4日对德国的国事访问。法国总统府证实，马克龙在通话中表示希望留在国内处理局势。

根据法国内政部发布的数字，6月30日晚至7月1日晨，法国发生2500多起纵火事件，1350辆车和234座建筑物被纵火，79名警察在骚乱中受伤。按照最新更新的数据，警方在这一晚的骚乱中逮捕1300多人。不过，内政部长达尔马宁表示，最近一晚的骚乱严重程度“减轻了很多”。警方在先前一晚的骚乱中逮捕917人，大约2000辆车遭纵火，约500座建筑物受到攻击。

法国已经在全国部署了4.5万名警察和宪兵应对骚乱，还部署了装甲车，但暴力事件仍在发生，许多店铺遭劫掠。

骚乱蔓延至邻国

比利时逮捕100多名骚乱者

法国警察射杀少年事件引起法国各界强烈反应，骚乱随后扩散至比利时。据比利时媒体报道，已有布鲁塞尔、列日等多地的年轻人进行聚集并爆发“混战”。报道称，比利时警方6月30日晚在布鲁塞尔增加部署了大量警力，以防止骚乱升级。当地时间7月1日，比利时警方说，当天在布鲁塞尔已逮捕超过100名参与骚乱的年轻人，其中多人“持有武器”。

据法新社稍早前报道，瑞士日内瓦公共交通公司宣布，日内瓦和法国之间的公共交通暂停。日内瓦公共交通公司在一份公报中指出：“由于法国几个晚上发生的骚乱事件，法国政府下令全面停止该地区的公共交通。为了响应这一要求，法瑞边境的跨境公共交通线路将逐步停止。”报道称，日内瓦三面与法国接壤，成千上万居住在法国、在日内瓦工作的通勤者需要乘坐公共汽车和有轨电车。

综合新华社、央视新闻网报道

41名非法入境者被用大客车送至洛杉矶 美国得州“转运移民”闹剧再次上演

美国加利福尼亚州最大城市洛杉矶当地时间7月1日再次迎来一批“不速之客”：一辆大客车搭载41名来自拉美地区的非法入境者，从美国南部边境的得克萨斯州布朗斯维尔市出发，抵达洛杉矶联合车站这一加州南部铁路枢纽。这是大约半个月来第二辆从得州发往该市的“移民转运车”。



得州在半个月 两次发送“移民”到洛杉矶

洛杉矶市长卡伦·巴斯的发言人发表声明说，市长事先未接到通知，但6月30日那天得知这辆车的行程计划。声明说：“洛杉矶市信奉对每一个人应予以尊重和尊严，也准备这么做。”

这辆大客车在7月1日12时40分左右抵达洛杉矶市区，一些移民权益

团体成员到场迎接。车上移民来自古巴、伯利兹、哥伦比亚、萨尔瓦多、危地马拉、墨西哥、尼加拉瓜和委内瑞拉。

据美国人道移民权利联盟说，车上移民包括11名儿童，有6人还需搭飞机前往拉斯维加斯、旧金山等目的地。该团体发言人说，多数移民下车后被在美亲属接走，有迹象显示他们路上吃过三明治、喝过水，场面“没有上一次那么紧张和混乱”。

据悉，洛杉矶上一次上演“转运

移民”闹剧是在6月14日，一辆来自得州的大客车将42名拉美移民送到洛杉矶，那一次没有给乘客准备水和食物。

向总统拜登发难 非法入境者成共和党人“武器”

得州州长格雷格·阿博特当时说，他安排把车发往洛杉矶是因为加州宣称自己是个“庇护州”，承诺对非法入境美国者提供保护。阿博特还未“认领”这次最新转运行动。

去年以来，出于党派和地方利益等考虑，得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州政府多次将非法穿越美国南部边界的移民分批转运至民主党人主政的城市，如纽约、洛杉矶等，作为向民主党籍总统拜登政府发难的“武器”。今年6月初，佛州机构从得州境内接走36名非法入境者，用包机分两批运送到加州首府萨克拉门托，让后者措手不及。

拜登2021年上任后，改变前任特朗普政府的政策，下令边境巡逻队不再就地羁押非法入境者，而是允许他们假释后前往美国境内目的地，向那里的移民与海关执法局办事处递交避难申请。据新华社电

从摩洛哥前往西班牙 一艘游船翻覆51人丧生

据央视网新闻报道 据西班牙媒体报道，当地时间7月1日，一家非政府组织报告称，一艘从摩洛哥前往西班牙加纳利大区的游船发生沉船事故，造成至少51名移民丧生，其中包括11名妇女和3名儿童。

该组织活动家兼发言人马莱诺对该事件表示遗憾，她表示这些移民在船上度过了“恐怖的8天”。据报道，目前沉船事故只有4名幸存者正在住院治疗。

马莱诺警告说：“由于缺乏救援手段以及各国之间缺乏合作，边境死亡事件屡屡发生。”6月21日，由于西班牙和摩洛哥对救援方面缺乏协调，

一起游船事故造成至少37人死亡。就在几天前，一名孕妇也在前往加那利群岛的途中死亡，尸体被渔民发现。根据该组织的数据，在过去五年中，已有11286名移民在试图抵达欧洲时在西班牙边境死亡。

6月30日，为期两天的欧盟夏季峰会结束。由于波兰和匈牙利的反对，欧盟成员国领导人未能就最具争议的移民政策达成一致。6月初，欧盟成员国国内政部长就改革欧盟难民庇护程序以“特定多数”形式达成协议，成员国可选择每年接受一定数量的移民，或以每名移民2万欧元的额度向欧盟缴纳罚款。

